Verslag van de vergadering van het ParticipatiePlatform Transvaal 
19 april 2022

Aanwezig: Els Nederlof, Saskia Ruiter, Wil Erents – de Brave, Jitske Hallema, Lieke Thesingh, Karina Meister, Henriette Gordeau, Ewald Freden (MVTS), Lirika Bunjaku (locatiemanager Boost), Cecile Custers (Communitybuilder stichting Prisma), Erica van den Bosch, Bart Overbeeke (Cordaan) Joke Soolsma (Dynamo)
Eilbron Varda, Iwan Koning, (afdeling Schoon), Ruben Groen (beheerder groen) (stadsdeel Oost) 

Afwezig: Roel Luijenburg, Henny Heldens, Astrid Cornet

Opening
Els opent de vergadering en heet de aanwezigen welkom. Er volgt een voorstelrondje. Er zijn geen mededelingen. 

Notulen 15 maart
Pagina 1: Er zit schot in het onderhoud van de Kraaipan.

Pagina 2: 12 mei geeft de Fixbrigade een voorlichting over het energiezuinig maken van je huis. Van 17.00 tot 19.00 uur in Biko aan het Steve Bikoplein. 

Het medebeheercontract voor de tuin van het Tugelahuis wordt vernieuwd. De bewoner die oorspronkelijk het beheer van de tuin op zich zou nemen, heeft zich teruggetrokken. Inmiddels is contact gelegd met een andere buurtbewoner. Mensen die mee willen werken aan het onderhoud van de tuin zijn welkom! Eilbron mailt het contactadres door. 

Pagina 3: Eén jeu de boulesbaan op het Krugerplein blijft, de andere wil de gemeente verplaatsen. . Omdat het Krugerplein een evenemetenplein is, is een verzwaarde baan voor vrachtverkeer gemaakt. De tweede jeu de boulesbaan ligt precies op die plek, en wordt dus bij elk evenement vernield. 
Met de gebruikers van de baan zijn gesprekken gaande over een nieuwe locatie. Ideeën over een alternatieve locatie van de tweede baan zijn welkom. De buurt wil het liefst dat ze allebei op het Krugerplein blijven. 
Het is jammer dat de tweede baan op die plek verdwijnt, het plein ontwikkelde zich zo mooi als een ontmoetingsplek. 

De broodbak op de Transvaalkade is weg. Veel broodbakken staan nog wel in de buurt, maar zijn verplaatst. Veel mensen weten niet meer waar ze staan. Ze worden slecht geleegd. 
Bij een melding via 14020 is het belangrijk specifiek aan te geven dat het om een broodkliko gaat. Dan komt de melding op de juiste plek terecht. Op
https://kaart.amsterdam.nl/afvalcontainers#52.3900/4.9012/52.4056/4.9598/brt/12497// 
staan de locaties van de broodbakken in de Transvaalbuurt vermeld. 

Thema: afval in de Transvaalbuurt
Iwan Koning werkt bij de afdeling schoon bij stadsdeel Oost. De Transvaalbuurt kent een vast team met een vaste voorman die vijf dagen per week in de buurt werken. In het weekend worden alleen de afvalbakken geleegd. 
‘s Ochtends komen de prioriteiten aan de beurt: de winkelstraten, inclusief het stukje Nobelweg bij de Lidl en Vomar en een stuk Middenweg. Daarna wordt in de rest van de buurt beeldgericht gewerkt. De straat waar het meeste vuil ligt, wordt als eerste aangepakt. Sinds 2017 werkt Oost met de methode van beeldgericht werken: eerst inspectie, dan de vuilste straten eerst aanpakken. Later is die methode over heel de stad uitgerold. Over het algemeen scoort de Transvaalbuurt best goed. Doel is 80% van de buurt op niveau B te houden. Binnenkort worden de Watergraafsmeer en de Transvaalbuurt samengevoegd als werkgebied, dat leidt tot verbetering van de cijfers voor de Transvaalbuurt. Grappig om zo beter te scoren!
Als er veel troep bij de ondergrondse afvalcontainers staat, worden daar foto’s van gemaakt en wordt een melding aan de betreffende afdeling gedaan. 

Tijdens corona zijn er wel veranderingen opgetreden in het werk. Er werd meer gebruik gemaakt van de parken, waardoor de afvalbakken daar overstroomden. Veel glasbakken bleken te klein. Er werd meer besteld, waardoor op maandag en dinsdag een enorm veel dozen bij de papierbakken achtergelaten werden. Het karton gaat in de papierbakken vastzitten. Op sommige locaties is geëxperimenteerd met een extra gleuf voor karton aan de onderkant van de container, maar dat experiment is mislukt. Er blijkt ook veel ander afval in de papierbakken terecht te komen. 
Er werd meer geklust, en grof vuil wordt van maandag tot en met vrijdag opgehaald. Van maandag tot en met zaterdag kan men grof vuil naar het afvalpunt brengen. 
Op de hoeken van de straten wordt grof vuil gedumpt, vaak door mensen die niet in Amsterdam wonen die niet weten dat er ondergrondse containers staan. 

Tip van Iwan: Blijf 14020 bellen met meldingen over afval. Belangrijk daarbij is precies te melden waar het over gaat: zwerfafval, grof vuil, volle afvalbakken. De afdeling Schoon heeft een ipad in de auto en krijgt de meldingen binnen als ze aan het werk zijn. Afhankelijk van de code (rood, oranje, groen) moet de melding in drie dagen opgelost zijn. Als de melding verkeerd genoteerd wordt, is de kans groot dat de melding in het systeem blijft hangen en niet te bestemder plekke terecht komt. 

In de Transvaalbuurt hebben veel bewoners een container geadopteerd. Meldingen van adoptanten worden sneller opgelost. 
Inmiddels zijn de buurtconciërges, die voor corona waren aangesteld, weer aan de slag. Ze adviseren scholen, brengen snoeproutes in kaart, noteren waar wanneer hoeveel vuil ligt, enzovoorts. Het blijkt dat de vijftig literbakken vaak te klein zijn, die worden zo snel mogelijk vervangen door 100 literbakken, die weer vervangen worden door 200 literbakken. In de Transvaal staan 240 afvalbakken; als ze kapot zijn of aan vervanging toe zijn, worden ze door grotere vervangen op de plekken waar dat nodig is. 

Voor de veegdienst zijn er twee soorten zwerfafval: fijn (peuken) en grof (papier, plastic zakken). Als de bladeren van de bomen vallen in de herfst, wordt dat gezien als afval. Dat wordt snel opgeruimd. 
De schadelijkheid van het afval wordt niet meegewogen. Peuken, bijvoorbeeld, zijn erg vervuilend in natuurgebieden. Binnenkort start een voorlichtingstraject over de milieuschade die peuken in de parken aanrichten. 
De gemeente is afgestapt van het idee asbakken op straat te plaatsen: er werd weinig gebruik van gemaakt en het geeft een verkeerd signaal. 

Op sommige scholen wordt een plastic challenge georganiseerd: in een wedstrijd worden scholen uitgedaagd hun omgeving schoon te houden. Bijgehouden wordt hoe lang de scholen het volhouden. Misschien is het een suggestie iets dergelijks in de buurt te organiseren? 

De speeltuin wordt niet meer schoongemaakt. Het contract dat de gemeente heeft met Pantar is herzien, daarom is deze taak vervallen. Iwan zoekt het uit, Eilbron neemt contact op met Ewald. 

Op 8 mei is de kick off van een nieuw project tegen zwerfafval: buurtstrijders. Het wordt georganiseerd door Ibrahim, de pleinwerker. 

Bij de opening van de speeltuin wilde de buurttuin een aantal planten aan de speeltuin geven. Dat kon, onder de voorwaarde dat ze de planten zelf onderhielden. Volgens Ruben heeft stadsdeelwerken het plein nooit in beheer gehad. Hij gaat uitzoeken hoe de overdracht van het beheer van het plein in zijn werk is gegaan. Als het stadsdeel het beheer gaat doen, is het simpel: als er geen planten in staan, worden de planten niet onderhouden. De vraag is of er planten moeten komen als ze toch kapot getrapt worden. Ruben informeert Eilbron, Eilbron informeert het Platform. 

Een grote irritatie zijn de magneetvissers op de kade. De kleine spullen nemen ze mee, de grote dingen, waaronder fietsen en zelfs een kluis, laten ze liggen. 
De afdeling Schoon mag persoonlijke eigendommen niet afvoeren, ze moet toestemming krijgen van handhaving. Vaak liggen de spullen op plekken die moeilijk bereikbaar zijn voor de voertuigen van Schoon. Voor de vissers is het een hobby, maar het resultaat van hun hobby is vaak het vervuilen van de straat. 

Het is niet mogelijk nieuwe bewoners een brief te sturen met afvallocaties, wanneer grof vuil opgehaald wordt enzovoorts. Tip voor de corporaties: geef nieuwe bewoners een pakket met informatie als ze in de buurt komen wonen. Eén keer per jaar verschijnt de afvalwijzer, met een verwijzing naar de website. 
Misschien kan op een latere vergadering de vraag wat kun je zelf doen om het afval in de buurt te verminderen op de agenda komen. 

Er volgt een korte pauze. 

Mededelingen van de actieve bewonersinitiatieven

Buurttuinen
Het gaat best goed met de buurttuinen, het bestuur is groter geworden. 7 mensen staan op de wachtlijst voor de tuinen, er staan bovendien 5 mensen op de pauzelijst. De tuin kan niet uitbreiden. 
Op de buurttuindagen was het lekker druk. 
Een van de bestuursleden zoekt subsidie voor een kast die hij wil maken waar meeneemgroente in kan. Fonds voor Oost wordt geopperd. Omdat het Platform vorig jaar weinig geld heeft uitgegeven, kan het met een klein bedrag ondersteuning bieden. Ook op de deeltafel staan plantjes die over zijn. 
Elke derde zondag van de maand kunnen mensen meedoen met de gemeenschappelijke tuin. Als de derde zondag een feestdag is, dan wordt het zaterdag. In januari en december vindt deze activiteit niet plaats. Aanmelden kan via buurttuinentransvaal@gmail.com Een verhoogde tuin is vrij voor rolstoeltuinieren. Bart neemt contact op. 
Binnenkort verschijnt de lijst activiteiten op het bord in de tuin. 

Kinderherdenking 
Precies om twaalf uur was de regen opgehouden, dus gelukkig was het droog. Spreker Dieuwertje Blok had een mooi verhaal, er werd ademloos geluisterd door de 130 aanwezige kinderen. Eén school had afgehaakt. De kinderen had mooie gedichten gemaakt. Al met al een geslaagde herdenking. De kinderen krijgen complimenten voor hun gedrag. 
Saskia wordt lid van het 5 mei comité. 

Op 4 mei begint vanaf 18.30 uur de stille tocht in de Laing’s Nekstraat, om 19.30 uur begint de herdenking bij het monument. 

Wij van de wijk
Zaterdag 30 april, van 12.30 tot 15.30 uur is er een plantjesmarkt op Krugerplein met stekken van de buurttuinen. De potten worden door de kinderen geschilderd, onder begeleiding van Saskia. MAP is erbij betrokken. 
Op 9 juli is er een rommelmarkt. 

Boost
Op 5 mei organiseert Boost een vrijheidslunch, buiten in de Danie Theronstraat. Aan de ramen komt een expositie. Voor elke bewoner die in de Tweede Wereldoorlog is weggevoerd worden witte zakdoeken in de straat gehangen. Lirika stuurt de uitnodiging door. 

Organisaties

Cecile Custers is communitybuilder. Zij onderzoekt de mogelijkheid om in de buurt gemeenschappen te bouwen voor en met mensen met een licht verstandelijke beperking. Op dit moment is ze vooral aan het kennismaken. De bedoeling is dat ze behoeftes peilt, en kijkt waar ze van waarde kan zijn. Ideeën van mensen die niet goed van de grond komen, daar is ze naar op zoek. Begin mei maakt ze een keuze waarmee ze aan de slag gaat. 
Ze voert de opdracht uit voor de stichting Prisma, die de opdracht van de gemeente heeft gekregen. In de buurt gebeurt al veel; als er geen aanleiding is voor haar bijdrage, doet ze niets.
Ideeën zijn welkom: mail naar cecilec25@gmail.com, of bel 06 148 95 340.

Cordaan
Begin juni organiseert Erica van den Bosch een buurtdiner.

Dynamo
In de Kraaipan en in Biko draaien alle activiteiten op volle sterkte. Biko is behoorlijk vol omdat buurcentrum Oosterpark verbouwd wordt. 
In de Kraaipan zijn Aisha en Alie een bewonersinitiatief gestart. Ze delen op twee zondagen gratis maaltijden uit, en op zaterdag groente. Veel mensen maken er gebruik van. Ze zoeken fondsen en/of een financiële bijdrage. 

Het buurtrestaurant op dinsdag- en vrijdagavond wordt drukker. Er komen nieuwe mensen, ook mensen met een zwaardere psychische problematiek. 

Ibrahim zoekt mensen die mee willen werken aan de speeluitleen. Ideeën voor het plein zijn welkom. 

Vanaf juli gaat Joke minder aan het werk; zij moet haar verlof opmaken omdat ze in het najaar met vervroegd pensioen gaat. 

Stadsdeel
De afdeling Vergunningen wil een pilot starten om creatief om te gaan met het aanvragen van vergunningen voor kleine evenementen van bewonersinitiatieven. Een vergunning kost €1000,-. Het idee is alle initiatieven te verzamelen aan het begin van het jaar en daar één evenement van te maken. De kosten per initiatief komen dan lager te liggen. MAP is er al mee bezig.  

Toen deze maatregel aangekondigd werd, heeft het Platform een brief naar de centrale stad gestuurd. In antwoord daarop werd medegedeeld dat twee ambtenaren zich zouden buigen over het probleem. Daarna was het stil. Eilbron gaat na hoe het ermee staat. Els stuurt het antwoord van de centrale stad naar Eilbron door. 

Op https://oudoost.nl/ staat een agenda waar activiteiten gemeld kunnen worden. De uitnodiging voor de vergadering van het Platform staat er ook op. Je kunt je ook op de nieuwsbrief abonneren. Martien maakt een handleiding hoe activiteiten op de site te plaatsen. 

Onderhoud en vernieuwing Linaeusstraat/Middenweg
Onlangs was er een informatie-avond over de ideeën voor de aanpak van de kruising Linnaeusstraat en de Middenweg, Els en Henriëtte waren aanwezig. In twee groepen werden ideeën voor alternatieve inrichtingen van de straten bekeken. Eén was een knip, een ander idee was eenrichtingsverkeer in te voeren, met alle gevolgen voor de buurt. Een derde idee was om een pleintje te maken, waardoor de kop van de Pretoriusstraat afgesloten wordt voor autoverkeer. 
De planning is dat het project in 2025 van start gaat. 
Over een week of zes is er een informatie avond. Els stelt voor met een paar mensen die avond voor te bereiden. Roel, Jitske, Saskia, Karina, Henriëtte en Els zijn er al bij betrokken. Zij kunnen het proces in de gaten houden. 

Rondvraag
Zijn er cijfers bekend over het aantal mensen dat een lange periode dood in huis ligt in de Transvaalbuurt? Dit naar aanleiding van een televisieprogramma. En belangrijker: hoe is dit te voorkomen? 
Medewerkers van woningbouwverenigingen worden erop getraind signalen te herkennen. Er zijn telefooncirkels: als iemand niet opneemt, gaat iemand een kijkje nemen. Mensen moeten wel zelf het initiatief nemen. Als mensen zich willen isoleren, zijn ze moeilijk te bereiken. Je kunt altijd een keer aanbellen om een praatje te maken als je iemand een lange tijd niet meer door de buurt heb zien lopen. 
Als mensen een gevaar vormen voor zichzelf en de omgeving, kan er ingegrepen worden. Er is wel meer aandacht voor deze problematiek. 

Afgesproken wordt dit punt op de agenda van de volgende vergadering te zetten, als voorbereiding op een eventuele buurtbrede bijeenkomst over eenzaamheid. 

De politie wordt node gemist. De scooterwinkel aan het begin van de Tugelaweg neemt niet alleen de stoep voor de winkel, maar ook de stoep aan de overkant in beslag. Een rolstoel of kinderwagen kan er niet langs. Tip: meldt het, zo vaak mogelijk. 
Handhaving heeft geen meldingen ontvangen. 

Op het Krugerplein veroorzaken jongeren meerdere avonden onrust, er hingen zo’n 30 jongeren bij de kapper rond. De slijptol van MAP is gestolen, er zijn fietsen losgeknipt. De diefstal is gemeld. 

Jitske neemt contact op met Boost over hoe mensen te betrekken bij het vergroenen van de straten. 

Veel koopwoningen worden gebruikt als vakantiewoningen, worden zoveel weken per jaar als b&b gebruikt. De woningprijzen zijn schandalig hoog. 

Aan de kade vanaf de De la Reystraat tot aan de Wibautstraat liggen motorbootjes. Melden! 

Op eerste paasdag stond om 11.00 uur een vrachtwagen op de Transvaalkade die een grindvloer ging spuiten. Gevolg: stank, stof- en geluidsoverlast. De vraag is of de chauffeur een vergunning had om de kade af te sluiten. 

Om 21.56 uur sluit Els de vergadering. Dank voor de aandacht en inbreng. 

Vergaderschema 2022 
dinsdag van 19.30 - 22.00 uur 
let op de uitnodigingen: de locatie kan verschillend zijn . 

De volgende vergadering is op 24 mei.

28 juni		ruimte voor een thema na de pauze

juli en augustus geen vergaderingen

13 september	algemeen
1 november	ruimte voor een buurtbrede bijeenkomst of een thema
13 december	algemeen
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