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Aanwezig: Els Nederlof, Saskia Meier, Wil Erents – De Brave, Lieke Thesingh, Karina Meister, Henriëtte Gardeau, Roel Luijnenburg, Bart Overbeek (bewoner en vertegenwoordiger van de Kraaipanoase), Janine Toussaint (MAP), Nanko Horstman (wijkbeheerder Eigen Haard), Joke Soolsma (Dynamo)

Afmeldingen: Eilbron Varda (stadsdeel), Jitske Hallema, Hennie Heldens


Opening en mededelingen
Els opent de vergadering en heet de aanwezigen welkom. Er volgt een voorstelrondje. 

Nanko is de opvolger van Nina als wijkbeheerder van Eigen Haard en hij vertegenwoordigt ook de andere corporaties. 

Bij de uitnodiging en het verslag is een korte financiële verantwoording 2021 meegestuurd en het vergaderschema 2022. 

Het groot onderhoud aan de Kraaipanstraat, dat twee jaar geleden in de planning stond, wordt nu uitgevoerd. Karina heeft de toezegging gekregen dat ze betrokken wordt bij de werkzaamheden, met name die aan het kunstwerk in de onderdoorgang. 
In de pauze wordt de brief die Karina gekregen heeft gekopieerd voor belangstellenden. 

Bart meldt dat in de Christiaan de Wetstraat is graffiti aangebracht met alternatieve namen voor de straat. De vraag is of dat vandalisme is. Waarschijnlijk is een actiegroep actief die pleit voor naamsverandering. Misschien kan de wijkagent meer informatie geven of Eilbron Varda, de gebiedsmakelaar.

Niet iedereen had de mogelijkheid om de vragenlijst te beantwoorden over het project van een tijdelijke oversteekplaats voor kinderen in de Christiaan de Wetstraat. Ook hier kan de wijkagent meer informatie geven. 

Verslag vergadering 26 oktober 2021
Is het een idee een themavergadering over afval in de buurt te organiseren? Els belt Eilbron om de vergadering voor te bereiden. In die themavergadering kan gebrainstormd worden over oplossingen voor het afvalprobleem. 

Het adoptieproject containers bestaat nog. Na meldingen wordt de troep binnen een paar dagen opgeruimd. 

Kennelijk worden de broodbakken af en toe verplaatst. OP de Transvaalkade en het Krugerplein zijn ze weg. Eilbron zou het uitzoeken.  

De inzet van pleinwerker Ibrahim bij de speeltuin is met een jaar verlengd. Wil is vanuit het Platform betrokken bij de speeltuin en vraagt of iemand van het bestuur een keer aanwezig kan zijn bij de vergadering van het Platform. 

De 41 bomen in de Ben Viljoenstraat worden  deze winter pas gekapt. De kapvergunning is nog niet aangevraagd. Eilbron gaat na wanneer de bomen, als ze gekapt zijn, terugkomen. 

Het Platform heeft noch van Eelke, noch van Eilbron iets gehoord over de mogelijkheid Passend Wonen in de Transvaalbuurt te organiseren. Passend Wonen wordt aangejaagd vanuit de gemeente, misschien kan de voorlichting over passend wonen op een andere manier georganiseerd worden, bijvoorbeeld door het Platform. 
Nanko heeft (papieren) informatie bij zich over Van hoog naar laag en Van groot naar beter. Dit naar aanleiding van klachten over het feit dat de meeste informatie daarover slechts online te vinden is. 

Een deel van de Transvaalkade, de Schalkburgerstraat en de Kraaipanstraat hebben inmiddels nieuw ledlicht gekregen. Het is een verbetering voor de buurt. Als het goed is, heeft heel Amsterdam aan het eind van het jaar warm ledlicht. Op vragen naar de planning van de aanpak van de buurt heeft Eilbron geen antwoord gekregen. 

Het gaat bij de hoge opsnoei van de bomen om bomen in het groen, voor het opsnoeien van die bomen zou geen vrachtwagen nodig moeten zijn. 

De notulen zijn goedgekeurd. 


Mededelingen van de actieve buurtgroepen

Wij van de wijk
Tot kerst heeft de caravan op het Krugerplein gestaan. Het Platform heeft kerstboom, versierd met wensen, aan de caravan geschonken, na bewezen diensten is hij naar de hoektuin verplaatst. 
Noud vraagt een vergunning aan om het gehele jaar kleine evenementen te kunnen organiseren; voor grote evenementen wordt apart een vergunning aangevraagd. 

Als het jaarprogramma af is, wordt het bekend gemaakt. Noud gaat Wij van de wijk helpen bij de organisatie van activiteiten. Vanaf maart vinden weer activiteiten rond de caravan plaats. Het aantal mensen dat aan de activiteiten deelneemt, wordt steeds groter. Er is zeker behoefte aan aandacht en contact in de buurt. Uit onderzoek blijkt dat minstens 24% van de bewoners mensen met een rugzakje zijn. Dat is een groot percentage. 
De activiteiten rond de caravan vinden op donderdag, vrijdag en zaterdag plaats, tussen 14.00 en 18.00 uur. Iedereen is er welkom. 

Hoe worden de activiteiten bekend gemaakt, met name bij mensen die moeilijk de deur uitgaan? Met de komst van de buurtteams werken bij Dynamo ambulante ondersteuners. Zij kunnen de activiteiten ter sprake brengen als ze op huisbezoek gaan. 
Zeker in grotere complexen hangt in de hal een mededelingenbord, waar een flyer met de activiteiten prima op past. 
Opgemerkt wordt dat de groep bezoekers niet te groot kan worden: het is een simpel buurtinitiatief dat zo moet blijven. Met de actieve mensen kunnen we anderen bereiken; op die manier wordt verbinding gemaakt. 
Dat neemt niet weg dat het handig zou zijn als er flyers bij de caravan liggen die je aan je buurvrouw, die haar huis amper uitkomt, kunt geven. 

Afgesproken wordt dat MAP flyers regelt die meegenomen kunnen worden. 
MAP complimenteert de afdeling vergunningen van het stadsdeel met hun constructieve meedenken. 
Roel complimenteert MAP met hun goede werk voor de leefbaarheid in de buurt. 

Moni Hanasbij is welzijnscoach GGZ bij Dynamo. Zij traint professionals en vrijwilligers om gesprekken aan te gaan met mensen met een gebruiksaanwijzing. Als er genoeg aanmeldingen zijn, kan zij een training verzorgen. 

8 februari wordt Noud 60 jaar, Karina maakt een oorkonde waar hij benoemd wordt tot ridder in de orde van de Transvaalvis. Woensdag 9 februari wordt die op een ludieke bijeenkomst op het Krugerplein uitgereikt. Een kaart met felicitaties namens het Platform komt in de bus. 

Steve Bikoplein
28 februari starten de werkzaamheden om het groen en de bomen te planten. Er is een  groep bewoners actief die zich met het onderhoud van het groen. Bewoners uit de buurt hebben hun zorgen geuit over de veiligheid als er een doorgang in de muur komt. Ambtenaren van verkeer en veiligheid hebben ernaar gekeken en de doorgang als veilig bestempeld. Er komt wel iets wat kinderen gaat afremmen. Het Platform blijft het een gevaarlijke verkeerssituatie vinden. 

Het is onduidelijk waar men in de Pretoriusstraat kan oversteken. Omdat het een 30 km straat is, mogen er geen zebrapaden aangelegd worden. Desondanks wordt er te hard gereden. Eventuele borden vallen niet op in de hoeveelheid borden die langs de straat staan. Misschien is het een idee hoge verkeersdrempels aan te leggen aan het begin en einde van het plein. 
De school is betrokken bij de bezwaren die tegen het verkeersplan ingebracht zijn. Els kaart het nogmaals aan bij Eilbron en het stadsdeel. 

Buurttuin
Sint Maarten was erg gezellig, er kwamen ongeveer 100 bezoekers, kinderen en ouders, voor de warme chocola en het fruit. Eva en Bas Bergers hadden hout gedoneerd. De zieke appelboom is ook   opgestookt. 
Verschillende buren hebben zakken met snoep gegeven, het was jammer dat de kinderen niet bij de huizen konden aanbellen. 

De kersenboom die door tondelzwam aantasting gekapt moest worden, wordt door de buurttuin gebruikt om boombankjes van te maken. 

De buurttuin heeft dit jaar een voltallig bestuur van 5 personen!


Organisaties

Dynamo 
De Kraaipan en Biko zijn open gebleven, drijvend op vrijwilligers; Biko iets meer dan de Kraaipan. De anderhalve meter maakte de groepen wel kleiner, een groep dames is weggegaan uit de Kraaipan. Vandaag is het buurtrestaurant voor het eerst weer live gegaan. 

Binnenkort wordt de vetpot van de Kraaipan, waar vet in opgevangen wordt, leeggezogen. Er zijn klachten binnengekomen dat de brandweer vaak bij de Kraaipan langskomt. Waarschijnlijk moet een rookmelder vervangen worden; hij gaat vaak af zonder dat er brand is. Joke gaat na welke maatregelen genomen zijn. 
Dynamo heeft nieuwe directeur, Jael van der Heijden. 

De veranderde werkwijze door de komst van de buurtteams heeft veel onrust veroorzaakt. Joke gaat na of de buurtteams verplicht zijn cliëntenraden op te zetten. 
Het Tugelahuis is grotendeels een jongerenlocatie geworden. De huismeesters van de corporaties houden er nog wel spreekuur. 

De verbouwing van buurtcentrum Oosterpark gaat van start. Deze maand zijn de medewerkers verhuisd. Als alles goed gaat duurt de verbouwing 9 maanden. 

Nieuws van de corporaties
De wijkbeheerder van Rochdale heeft een andere baan, zijn opvolger neemt op 1 maart zijn taken over. 

Eigen Haard verkoopt in de Transvaalbuurt geen woningen. Wel worden hier en daar woningen opgetrokken naar middenhuur. 
Eigen Haard blijft wel renoveren en panden energiezuiniger maken. Soms verloopt renovatie ingewikkeld: elke woning is anders

Nanko heeft een plan gemaakt voor gerichter wijkbeheer, waarmee een bijdrage geleverd wordt aan vermindering van de overlast in de Cillierstraat, vermindering van de energie-armoede en vermindering van de eenzaamheid. 

Geopperd wordt ook een buurtbrede vergadering te organiseren over huisvesting en de energieprijzen in de buurt. Zijn er mensen die zich hiermee bezig willen houden? 

Cordaan
Twee ouderenlocaties zijn samengevoegd om betere en doelgerichte zorg te kunnen bieden.  
Bart is sinds 2008 actief in de wijk; zijn rol is het bewerkstelligen van verbinding met de buurt. 

MAP
Het is fijn dat het weer bruist in de buurt. T85 en de Motuin zijn weer open. Eind maart staat de caravan weer op het Krugerplein. 

MAP start met een nieuw project: Open deuren. Twaalf mensen uit de buurt worden drie keer geïnterviewd over samenleven en de afstand tot samenleven. In de eerste week van april wordt een paviljoen geopend op het Krugerplein waar de resultaten worden gepresenteerd. Daarna gaat het project de stad door. 

Bart vraagt of rolstoeltoegankelijk tuinieren mogelijk is in de buurt. In de Afrikanertuin staat nog een hoge tafel. Geopperd wordt de mogelijkheden te onderzoeken of in de speeltuin de tuin rond het Tugelahuis en de Motuin of bij het basketbalveldje mogelijkheden zijn. Janine is wel bereid een aanvraag te doen voor de Motuin. 

Oost Begroot
Plannen voor de nieuwe ronde Oost begroot kunnen nog ingediend worden. Rolstoeltoegankelijk tuinieren is bij uitstek geschikt voor het indienen van een aanvraag. Op https://www.amsterdam.nl/stadsdelen/oost/oost-begroot/ is te vinden wat de criteria zijn waaraan de plannen moeten voldoen. 

Een aantal plannen die in de vorige ronde goedgekeurd zijn, is nog in uitvoering. 

Gevraagd wordt of de procedure geëvalueerd wordt. Vorige keer ging het erg rommelig, men had de indruk dat tijdens de wedstrijd de regels veranderd werden. 


Wat verder ter tafel komt
Volgende week wordt vergaderd over de kinderherdenking, die plaats vindt in de week van 11 april.  Diewertje Blok heeft toegezegd te komen. De organisatie hoopt op 4 mei de stille tocht te kunnen lopen. 
Als het programma en de datum definitief zijn vastgesteld, stuurt Wil het naar het Platform. 

In de buurt zijn opnames geweest in het kader van een filmproject van Steve Mc Queen, de regisseur van 12 Years a Slave. Hij maakt op duizend locaties in Amsterdam opnames, die in een 24 uurs project worden getoond in een museum. 

(Schriftelijk ingediend) Is het een idee volgende vergadering de politieke partijen uit te nodigen die iets over hun programma vertellen en hoe nu precies de relatie is tussen gemeente(raad) en stadsdeelbestuur? 

Op 24 februari staat de talkshow Dwars door Oost in de Jungle in het teken van de verkiezingen. Jungle theater, Tweede van Swindenstraat 26. Aanvang 20.00 uur, zaal open 19.30 uur. 

Aan weerszijden van het talud slapen veel mensen, Tussen het Afrikanerplein en het tunneltje wordt soms gebedeld. Het is erg triest dat mensen zo moeten leven in dit rijke land.

Wie eens goedkoop naar het Concertgebouw wil: op 22 maart vindt het Orkestival plaats, een festival van schoolorkesten uit heel Nederland. Er vinden zes concerten plaats tussen 9.00 en 16.00 uur. 

Dank voor uw aandacht en inbreng. Het was een vermoeiende vergadering vanwege de de akoestiek in de gymzaal. Om 21.40 uur sluit Els de vergadering. 

De volgende vergadering is op 8 maart. 

Vergaderschema 2022 
dinsdag van 19.30 - 22.00 uur 
let op de uitnodigingen: de locatie kan verschillend zijn . 

8  maart	ruimte voor een thema na de pauze
19 april	ruimte voor een thema na de pauze
24 mei		algemeen
28 juni		ruimte voor een thema na de pauze

juli en augustus geen vergaderingen

13 september	algemeen
1 november	ruimte voor een buurtbrede bijeenkomst of een thema
13 december	algemeen
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