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Aanwezig: Els Nederlof, Saskia Meijer, Hennie Heldens, Karina Meister, Henriete Gordeau, Lieke Thesingh, Roel Luijnenburg, Henny van ‘t Hoenderdaal, Manja de Jager (bewoner Transvaalstraat) 
Eilbron Varda (stadsdeel Oost), Onno Hogenaar, (buurtcoördinator Rochdale) Dolf Dijkstra, (politie) Lirika Bunjaka (Boost), Noud Verhave (MAP) Ahmed (buurtvader), Dhr El Nassiri (Pretoriusstraat) 

Afgemeld: Wil Erents de Brave, Jeannette Reurslag (Dynamo), Carla van Wageningen, 

Els opent de vergadering en heet de aanwezigen welkom. Straks komt Intse Hamstra van het stadsdeel iets vertellen over wonen voor ouderen. 


Mededelingen 
Els heeft niet meer de energie om naar elke vergadering te gaan, Ze wil graag dat andere deelnemers van het Platform vergaderingen bijwonen en er verslag van doen. 
Op 11 juli vindt de wijktafel Transvaal en Oud Oost plaats om 14.00 uur in de Muiderkerk. Thema van de vergadering is energie. Heeft iemand belangstelling die vergadering bij te wonen? 
13 juli is om 16.00 uur een stadsgesprek in de Jungle over ongedocumenteerden. Sommigen van hen wonen al 30 jaar hier zonder papieren. Heeft iemand belangstelling deze bij te wonen? 

Afgesproken wordt dat we de jaarplanning van de wijktafels opnemen in het verslag, achter de agenda van het Platform.  

Notulen 16 mei
Pagina 2: Het feest van het tienjarig bestaan van de Kraaipan is aanstaande donderdag, 6 juli van 15.00 tot 19.00 uur. 

Saskia merkt op dat ze niet gemerkt heeft dat er meer verkeer in de buurt is als gevolg van de knip in de Weesperstraat. De verbouwing van de Berlagebrug heeft waarschijnlijk meer gevolgen voor de Transvaal, 

Eilbron bespreekt voor de vakantie de datum van de initiatievenmarkt (3 februari 2024) met de Frankendaelschool. 

Het tegen het verkeer inrijden bij basisschool de Vijgenboom is voor 95% opgelost. Twee keer daags gaat Henny bij de school staan en houdt de auto’s tegen. Dat wordt zeer gewaardeerd door de school, de buurt en de politie. 

Pagina 3: In de omgeving van Saskia worden de  afvalbakken inmiddels beter geleegd; ze heeft  vier weken niet meer hoeven bellen. Ophalers bij het basketbalveldje, waar de bakken slecht geleegd worden, gaven als commentaar: ‘Het is onze wijk niet.’
Sinds de bewoners het Steve Bikoplein bijhouden, komt er niemand van de reiniging meer. 
Bij de buurttuin worden de afvalbakken wel goed geleegd. 

Pagina 4: De buurtbivak van de PvdA op 3 en 4 juni was gezellig. Er waren veel kinderen in de speeltuin op zaterdag. De opkomst bij voor de prikactie op zondag was bedroevend. Met acht mensen zijn in vijf kwartier acht grote blauwe vuilniszakken opgehaald. Bewoners doen hun best niet, het is voornamelijk de gemakzucht die ervoor zorgt dat de straat vol ligt met afval, vooral sigarettenpakjes en capri sun pakjes. 

In de Hertzogstraat was een groot rotzooiprobleem, veroorzaakt door jongeren van 8, 9 tot 16 jaar. Bewoners hebben met de jongeren gepraat en nu is het over. Contact maken met de mensen die vervuilen lijkt te werken. Ze komen nog wel, maar maken minder rotzooi. In het zicht van hun hun gaan bewoners opruimen. 

Een ander probleem is dat er steeds meer mensen in de prullenbakken zoeken naar statiegeldblikjes en -flesjes. Dat zorgt voor veel troep rond de prullenbakken. 

In de speeltuin is het een rotzooi. Iemand van de gemeente komt wel een bakkie doen in de speeltuin, maar zegt steeds dat het niet zijn wijk is. 
De broodbak op de speeltuin is erg snel vol. Er stonden twee broodbakken, maar nu nog maar een. De voedselpakketten die via de moskee uitgedeeld worden, bevatten veel brood; daar blijft altijd iets van over. De moskee is blij met de voedselbank. Een nieuwe broodbak kan bij de gemeente aangevraagd worden. 
De imam praat elke vrijdag met de ouders, na tien uur is er nu redelijk rustig het plein.  

Ergernis nummer 1 in Amsterdam is het vuil op straat. Het lijkt wel of de norm verschuift: als Saskia verzucht dat de straat wel erg vol rotzooi ligt, krijgt ze steeds vaker de reactie dat het wel meevalt.  
De conclusie luidt dat de buurt mooi opgeknapt is, maar wel erg vuil is. Een aantal bewoners en een paar ondernemers maken zelf veel schoon, maar worden er wel moedeloos van. 
Afgesproken wordt het thema in september op de agenda te zeten. Uitgangspunt: bedenk iets dat praktisch is en wat helpt. Misschien een campagne en voorlichting op basisscholen geven. Iemand van de gemeentereiniging wordt uitgenodigd die voor de schoonmaak van de wijk verantwoordelijk is.

Het mooie houten bankje dat bij Kwekkeboom is geplaatst, staat onder een boom waar veel duiven in zitten. Het gevolg laat zich raden: het bankje wordt niet veel gebruikt. Dat is jammer. 
Volgens deskundigen van het stadsdeel was dit de beste plek. Aangeraden wordt het te melden bij het stadsdeel.
Opvallend is wel dat bewoners en deskundigen het vaak niet eens zijn  over dit soort zaken. Volgens Eilbron werkt de gemeente zo niet: de gemeente overlegt voor de plaatsing van elk bankje niet met bewoners. Hennie en Els maken een melding. 

Hoe staat het met de aanpak van de duiven- en rattenoverlast? Een snelle zoektocht van Noud levert op dat de gemeente Leuven in België bezig is met het steriliseren van duiven. Op vaste plekken en op vaste momenten voert de gemeente mais aan duiven, met daarin een middel dat de mannetjes steriel maakt. Op termijn komen er dan minder duiven. De gemeente vraagt bewoners de duiven niet te voederen: als de duiven geen andere bronnen van voedsel hebben, gaan ze zich focussen op de plekken en tijden waar de gemeente ze voert. 

Het verslag wordt vastgesteld. 

Intse Hamstra werkt bij het stadsdeel. Ze geeft voorlichting aan ouderen over langer zelfstandig thuis wonen. Het gaat dan onder andere over de zorgvraag, aanpassingen aan het huis en dergelijke. Ze werkt nauw samen met het sociaal loket, !Woon, het buurtteam, de corporaties en andere organisaties die werken in het sociaal domein. 
In de Indische Buurt, Amsteldorp en Betondorp heeft een bus een tour gemaakt om voorlichting te geven. Daarbij zijn ouderen aangeschreven, wat tot een grote opkomst leidde. Binnenkort wordt ook zo’n actie in stadsdeel Centrum. 
Het idee is om in de tweede helft van september in de Dapperbuurt en de Transvaalbuurt een bijeenkomst voor ouderen te organiseren waar ze over hun persoonlijke situatie kunnen praten en advies kunnen krijgen. Het is de bedoeling de bijeenkomst zo dicht mogelijk bij de mensen en met de mensen te organiseren. 
De wens van de gemeente is dat mensen er in een zo vroeg mogelijk stadium gaan nadenken, passend wonen is belangrijk. Er is sprake van enige urgentie; de woningmarkt is krap, en de inschrijvingsduur op Woningnet is lang. Bovendien weten veel mensen de weg niet naar voorzieningen, ook niet in hun eigen buurt. 

De formule met de bus werkt best goed, maar aansluiten bij MAP kan ook. Het zou mooi zijn als er informatie te vinden is in de bus die mensen mee kunnen nemen. 
Het is belangrijk dat er structureel geluisterd wordt naar mensen. Je kunt wel plannen maken, maar als begane grondwoningen uit de sociale huur getrokken worden, hou je weinig woningen over waar mensen naar toe kunnen verhuizen. Toen ze vertelde dat ze in de buurt wilde blijven wonen, kreeg een  bewoner van de corporatie te horen dat ze wel verder kon kijken dan haar neus lang is. Wij vinden het belangrijk dat de corporaties luisteren naar bewoners, meedenken, meewerken en ze zo mogelijk helpen. 
Het ministerie van Volkshuisvesting kent een nieuwe aanpak, waar meer aandacht is voor deze processen. Er is meer aandacht voor woningaanpassing, voorlichting en doorstroming. Er komt een steeds grotere groep bewoners die ondersteuning nodig heeft. De gemeente is met de corporaties in gesprek om de verhuisregelingen flexibeler te maken. Het is wel zaak om nu te begonnen, en niet te wachten tot het beleid uitgekristalliseerd is. 
De gemeente is in overleg met de zelforganisaties en heeft bijeenkomsten georganiseerd waar een tolk bij aanwezig was. 

Tip: verspreid de informatie op plekken waar de ouderen komen: bij de huisarts, apotheek en andere plekken waar ouderen komen: de jeu de boulesclub op het Krugerplein, de moskee, de speeltuin, de Kraaipan, via de wijkteams. Sluit aan bij de caravan als die op het Krugerplein staat. De ouderen die de deur niet uitkomen, moeten natuurlijk ook benaderd worden. Neem de tijd om een bijeenkomst aan te kondigen, ook op papier. Èn het is zaak ervoor te zorgen dat de voorzieningen voor mensen die de deur niet uitkomen, in de buurt blijven. Besteed niet alleen aandacht aan verhuizen, maar ook an woningaanpassingen. Als er een traplift is aangelegd in een trappenhuis, hoeft die niet meteen afgebroken te worden als die bewoner verhuist. Het is een intensieve aanpak die veel tijd kost. 

Noud en Intse maken een afspraak. 

Dit zou een goed onderwerp voor de wijktafel zijn, die zit soms om onderwerpen verlegen. 
Misschien kan het Platform dit onderwerp op de agenda houden. 

Er volgt een korte pauze. 

Verslag schouw Pretoriusstraat
Naar aanleiding van het inspreken over de puinhoop die de werkzaamheden onder andere op het Steve Bikoplein hebben achtergelaten, is er een schouw georganiseerd om de situatie in ogenschouw te nemen. Stadsdeelvoorzitter Carolien de Heer en Rick Vermin, wethouder openbare ruimte en groen waren daarbij aanwezig, met de aannemer van Eigen Haard, Els, Saskia, Hans en Hennie. 

Jan Hendriksen is de coördinator werkzaamheden. Bij Kwekkeboom begon de schouw met een lang gesprek. De bedoeling is dat hij gaat communiceren, naast coördineren, en dat hij iedereen op de hoogte houdt. Vaak gaat het bij het verlenen van de vergunningen al mis, eigenlijk zou je daar al een planning moeten maken van de werkzaamheden in een buurt. Tussen grote werkzaamheden lopen kleinere verbouwingen door. 

Er is een informatiebijeenkomst geweest over de renovatie van de speeltuin op het Transvaalplein, waarop gezegd werd dat een gedeelte van de muur afgebroken wordt om vrachtverkeer toe te laten. Er worden nieuwe tekeningen gemaakt van het plein. Bewoners hebben duidelijk gemaakt dat de vorm van het plein bij deze Berlagebuurt hoort. Het zou zonde zijn als een deel van die muur permanent zou verdwijnen. 

Bij het renovatieproject op de hoek van de Retiefstraat en de Smitstraat lag een hele kringloopwinkel op straat. 

Op het Steve Bikoplein waren kale plekken in het groen, veel planten waren kapot. Het is niet helemaal duidelijk wat Jan Hendriksen daaraan gaat/kan doen, hij werkt part time voor heel Oost in een nieuwe functie en hij moet zijn rol nog vinden. Het is zaak hem dicht bij het Platform te houden.  

Hennie belt Jan begin september en nodigt hem eventueel uit. 

Op de hoek van de Cillierstraat en de Retiefstraat staat een kunstwerk met drie stokstaartjes, waarvan er één al een jaar verdwenen is. Roel heeft er Rick Vermin op aangesproken. Het is niet bekend wat er nu mee gebeurt. Roel maakt alsnog een melding. 

Mededelingen van de actieve bewonersgroepen
Wij van de wijk: aanstaande zaterdag is van 13.00 tot 16.30  uur de jaarlijkse rommelmarkt op het Krugerplein. Er zijn 50 kraampjes. 

Buurttuin: de kapotte waterkraan, waar Jitske melding van had gemaakt, is gerepareerd. 

Organisaties
Stadsdeel: er zijn twee bewonersbrieven uitgegaan voor twee speelplekken aan de Tugelaweg, een tegenover nr 89 en een tegenover 132. Bewoners kunnen ideeën aanbrengen, of anders via een enquête reageren. Er is een informatiemoment geprikt. 

De bewoners van de De la Reystraat krijgen bericht dat de werkzaamheden aan het speelplekje begin september uitgevoerd gaan worden. 

De projectleider maakt een nieuw concept voor de speelplek op het Transvaalplein, dat weer besproken wordt. Bewoners hadden veel belangstelling voor de ontwikkelingen, de opkomst was groot. Het plein wordt goed gebruikt door de buurt. 

Roel vraagt hoe de informatie over het vervangen van de glijbaan in de Hertzogstraat geregeld is. De indruk bestaat dat alleen kopers via internet inbreng hadden, huurders niet. Er is een flyer verspreid met een linkje en een code, maar die werkt niet voor alle bewoners. Eilbron gaat na of er een fysieke bijeenkomst georganiseerd is voor de bewoners.  
Het is wel zaak om in dit soort trajecten een moment te kiezen waarop bewoners fysiek bij elkaar komen om hun zegje te doen, Niet iedereen kan via internet participeren. Een deel van de bewoners is boos omdat ze alleen de mogelijkheid hadden om uit twee modellen een keuze te maken. 

29 juni was er een informatiemarkt op het Steve Bikoplein over alle werkzaamheden in Transvaal West. Ongeveer 30 mensen waren aanwezig, veel reacties zijn via de mail binnengekomen. 
Ymere en Eigen Haard zijn in contact gebracht met Openbare Werken. 

MAP: de flyer gemaakt met de programmering voor de rest van het jaar wordt binnenkort verspreid.

Het project Galileo Galileï Werkt naar een grote avondvullende toneelvoorstelling op het Krugerplein in oktober. Het is een voorstelling over de waarheid. Mensen geven aan dat ze niet snappen wat er hangt op het Krugerplein ter aankondiging van de voorstelling. Informatie over het project hangt erbij. Er komst steeds een letter bij, dat zie je pas als je enige afstand neemt 

De caravan heeft geen zomerstop.

Politie: in augustus is Dolf met vakantie.
Het is best rustig in de buurt. Er zijn incidenten achter de voordeur geweest. 
In de buurt lopen veel nieuwe gezichten, zwervers, druggebruikers en ongedocumenteerden, de meesten met een gebiedsverbod voor het Oosterpark. 
De Parooldriehoek en het Oosterpark zijn de speerpunten. Onlangs is er een actie geweest, als mensen openstaande overtredingen hadden is hun hulp aangeboden. Bij een strafbaar feit werd voor 24 uur de toegang tot het park ontzegd. Die mensen lopen nu in de Transvaalbuurt. Opgemerkt wordt dat er opvallend veel jongeren met hoodies en petjes in de buurt lopen, meer dan anders. Op het basketbalveldje wordt gedeald waar kinderen bij zijn, er is veel overlast in het talud. 
Gezien het gebrek aan personeel is het voor Handhaving moeilijk om het alcoholverbod te handhaven. Blijf melden! 

Noud wil graag overleg over het Krugerplein. Daar veroorzaken mensen met alcohol of psychiatrische problemen zodanig veel overlast, dat andere mensen niey op het plein durven te komen. Op 11 juli geeft een medewerker van Dynamo een training over omgaan met moeilijk gedrag, in Tugela 85. 

Rochdale: Dit is de eerste keer dat Onno de vergadering bijwoont. Hij heeft geen mededelingen gekregen van zijn collega’s van de andere corporaties. Geen mededelingen meegekregen. 
Hennie heeft van verschillende buren te horen gekregen dat ze 5 euro moeten betalen voor de wijkbeheerder van Eigen Haard, wat zonder overleg is ingevoerd. 
Een corporatie mag een kleine vergoeding vragen voor de inzet van een wijkbeheerder, meestal wordt dat verrekend in de servicekosten. Daar moet de huurder wel voor tekenen bij he aangaan van het huurcontract. Hennie gaat na of dat gebeurd is nu de bewoners nieuwe contracten hebben na de renovatie van de woning. Onno geeft het signaal door aan Eigen Haard.  

Boost: geen nieuws. 

Wat verder ter tafel komt en rondvraag
Toen het zo warm was zwommen er kinderen in de Ringvaart. Erin springen is makkelijk, eruit klimmen is lastig. Dat is geen fijn idee. Is het een idee hier en daar een trapje te plaatsen? 

Mogen er motorbootjes liggen in de vaart?
Voor Eilbron is dit een lastige vraag, hij dringt erop aan dat bewoners de kanalen gebruiken die ervoor zijn. Je hebt wel en aanmeerbewijs en doorvaarbewijs nodig, als ze niet in de weg liggen, mag het. 

Wie wil op 16 september meehelpen aan kunstzinnig Transvaal op het Krugerplein? Meestal staan er twee kraampjes van het Platform: eentje met taart en eentje met informatie. Het idee is om de bijeenkomst te gebruiken om mensen te werven voor het Platform. Saskia, Els, Roel, Hennie en Lieke zijn erbij, Eilbron is ook aanwezig met gebiedsinformatie van het stadsdeel. 

Mag je eigenlijk een camera plaatsen? In de buurttuin heeft men last van proletarisch winkelen. Tip: niet vragen, gewoon doen. 

Er is behoefte aan koffiedrinkplekjes voor ouderen in de buurt, we missen een sociëteitsfunctie in de buurt. Je kunt bij de Kraaipan en Biko – als de weggeefwinkel open is – binnenlopen voor een kopje koffie. Opgemerkt wordt dat Biko minder vaak open is dan voorheen. 
Henny neemt contact op met café de Oude Stek bij de Dappermarkt die ook koffie ochtenden wil organiseren. 
Roel, Eilbron en Manja gaan een keer brainstormen over een plek in de buurt die een sociëteitsfunctie kan krijgen. 

Om 21.49 sluit Els de vergadering. Dank voor de aandacht en inbreng. Prettige vakantie. 

Actielijst 
1. Bart: uitzoeken of toenemende verkeersdruk gemeten wordt tijdens sluiting Weesperstraat en Berlagebrug. 
2. Eilbron bespreekt voor de vakantie de datum van de initiatievenmarkt (3 februari 2024) met de Frankendaelschool en koppelt terug naar Noud.
3. Hennie en Els maken melding van het bankje bij Kwekkeboom. 
4. Hennie belt in september met Jan Hendriksen, coördinator werkzaamheden, om te vragen hoe het gaat en nodigt hem zo nodig uit voor de vergadering van het Platform.  
5. Roel, Eilbron en Manja brainstormen over een plek in de buurt die een sociëteitsfunctie kan krijgen


Vergaderdata 2023

12 september, algemene vergadering

31 oktober, algemene vergadering (ruimte voor een thema/buurtbrede vergadering)

12 december, algemene vergadering


Vergaderdata Wijktafel Oude Oost op verschillende locaties, van 14.00 – 15.30 uur

26 oktober 
7 november 
18 december 


Verslag van de vergadering van 4 juli 2023 van het Participatie Platform Transvaal 	

