


Platform Transvaal
31 oktober 2023

Aanwezig: Els Nederlof, Saskia Meijer, Henriëtte Gordeau, Lieke Thesingh, Henny van ’t Hoenderdaal, Eilbron Varda (stadsdeel), Siem Bandringa (PvdA), Roel Luijnenburg, Noud Verhave, Hennie Heldens, Manja de Jager, Dolf Dijkstra (politie), Lirika Bunjaka (Boost) 

Afgemeld: Carla van Wageningen , Wil Erents-de Brave, Jeannette Reurslag, Yousry Saad (Dynamo), Karina Meister 


Opening en mededelingen
Els opent de vergadering en heet de aanwezigen welkom. 

Siem Bandringa is ondersteuner van de PvdA fractie in de stadsdeelcommissie, hij vervangt Maxime. 

Notulen 12 september
Pagina 1: De ouderenmarkt ging over wonen.

Pagina 3: Saskia heeft een brief naar wethouder Zita Pels (onder andere van afval en reiniging) gestuurd over het slechte straatvegen en het slechte legen van de prullenbakken. Bij haar huis, gaf ze als voorbeeld aan, duurde het 26 dagen voordat een afvalbak geleegd werd. Ze heeft geen antwoord gekregen, maar het viel haar op dat de afvalbakken wel elke week geleegd werden. De kleine groene bakken zijn vervangen door grotere grijze. De straten worden nog steeds net zo slecht geveegd. 

Het is wel zaak in de gaten te houden of er bakken teruggeplaatst worden als bakken verwijderd worden. In de straat van Bart zijn afvalbakken weggehaald, maar er zijn geen nieuwe teruggezet. 

Er is veel zwerfafval in de buurt. De winkel tegenover Els veegt bij het opengaan zijn stoep, maar door omstandigheden kan dat niet meer elke dag. Het lijkt wel of mensen elke dag hetzelfde weggooien op dezelfde plek. 

In de stad zijn veel initiatieven van bewoners die zelf gaan opruimen. Evenementen hebben vaak hun eigen opruimdienst. 
Het lijkt er wel op dat de grijze bakken sneller open gemaakt kunnen worden, op zoek naar blikjes met statiegeld. In de stad onderzoekt men de mogelijkheid rekjes naast de bakken te plaatsen waar mensen blikjes in kunnen zetten. 

Het verslag wordt goedgekeurd. Met dank aan Maxime!

Mededelingen van de diverse buurtorganisaties
Bewoners en bewonersorganisaties
Koffie-ochtend: 9 oktober was de eerste keer dat de koffie-ochtend in de Jumbo plaatsvond. Er kwam niemand. Voor Manja was het een goede manier om te kijken hoe het allemaal liep. De tweede keer kwamen twee mensen. Na de verbouwing van de Jumbo kwamen 10 mensen. Het is goed dat mensen contacten op doen, iedereen was positief. 
Veel mensen willen meehelpen met flyeren, maar het is de bedoeling dat je ze overhandigt en een praatje maakt. De ruimte en de koffie worden gesponsord door Jumbo, Manja zoekt nog koekjessponsoring. Afgesproken wordt dat ze de bonnetjes voor de koekjes bij het Platform kan inleveren. 

Voor Manja is het een pilot, ze wil tot eind van het jaar doorgaan. De ruimte in de Jumbo is wel klein voor tien mensen, misschien is een andere locatie beter. Biko ligt centraler in de buurt. Afgesproken wordt dat het project begin volgend jaar geëvalueerd wordt. 

Steve Bikoplein: Jan Hendriksen is door het stadsdeel aangesteld om te controleren of aannemers en uitvoerders zich aan de vergunning houden. 11 oktober hadden Hennie, Els en Saskia een overleg met hem en Eilbron over de werkzaamheden in de buurt. Ook hebben ze een rondje door de buurt gemaakt.
Het blijkt dat er veel mis is in de buurt, met name met betrekking tot het beheer openbare ruimte en de reiniging. Op de hoek van de Magersfonteinstraat en de Retiefstraat ligt veel huisraad op straat. Na een melding wordt dat weggehaald, maar het ligt snel weer vol. 
Na werkzaamheden blijven veel hekken, rijplaten, wc’s en dergelijke op straat achter, Jan pakt dat op. 

Het Platform wil graag dat er een overzicht van de werkzaamheden is. Daar wordt aan gewerkt, maar het is ingewikkeld. Opgemerkt wordt dat het goed zou zijn als het overzicht er een keer komt, dat zou voor het stadsdeel en bewoners handig zijn. 
Bovendien zou het Platform graag zien dat in de vergunningsverlening opgenomen wordt dat mensen hun troep opruimen tijdens en na de werkzaamheden en dat aannemers hun werknemers aanspreken zodat ze geen spullen op straat laten liggen. Het gaat dan om rijplaten, stapeltjes stenen, hekken en dergelijke. Daarnaast is het ook belangrijk de toegankelijkheid van stoep en straat in de gaten gehouden wordt: soms is het moeilijk manoeuvreren met een rollator of kinderwagen naast de werkzaamheden. We weten dat het lastig werken is in een dichtbevolkte wijk, maar het kan beter. 

Er komt wel beter zicht op de werkzaamheden. Hennie en Saskia hebben het directe nummer van Jan voor noodgevallen. 

Kunstzinnig Transvaal: Het was een leuke, gezellige dag met mooi weer. Een aantal kunstenaars komt elk jaar terug, maar je ziet ook nieuwe verschijnen. Het was heerlijk om te doen, jammer dat er geen groter terras neergezet was. De kramen zijn gratis. 
Er wonen bekende kunstenaars in de buurt, misschien kunnen die geattendeerd worden op deze mogelijkheid. Is het een idee een vooruitnodiging voor kunstenaars te maken? Els neemt contact op met Annelies. 
Het is sowieso belangrijk de werving voor het Platform actiever ter hand te nemen. 

Krugerplein: Vanwege de regen kon één uitvoering van G.G. niet doorgaan. Ondanks de vele regen kwam er veel publiek op af, gemiddeld 120 tot 150 mensen. Het was een goede tijd die naar meer smaakt. Noud bekijkt of de voorstelling op meer plekken gespeeld kan worden. Het merendeel van de spelers en medewerkers komt uit de Transvaalbuurt. Het tijdelijke theater wordt nu afgebroken. 
Ondanks dat de omwonenden een brief in de bus gekregen hebben, waren er toch een paar klachten over geluidsoverlast. 
Het is indrukwekkend dat zo’n evenement in de buurt georganiseerd wordt, daar mag de buurt best trots op zijn. 

De caravan blijft staan op donderdag, vrijdag en zaterdag. MAP gaat toewerken naar het deelritueel. 

Het is nog niet duidelijk hoe Sint Maarten doorgaat. Op de tuin van het Afrikanerplein is er altijd Sint Maarten. Saskia vraagt Annelies hoe het zit op het Krugerplein. 

Aan de kerstboom die vorig jaar op het Krugerplein stond zijn nieuwe knoppen gekomen. Afgesproken wordt dat Noud de boom na Sinterklaas ophaalt, waarna bewoners en kinderen de boom kunnen versieren. Uitgezocht wordt wat een mooie plek is.  
MAP gaat de voorstelling Open Deuren van vorig jaar spelen in het stadsdeelkantoor. Daarna gaan de spelers met het stadsdeelbestuur en de ambtenaren in gesprek over de nieuwe omgevingswet die binnenkort van kracht wordt. Een jaar lang volgen kleine acties in het stadsdeel om de koppeling tussen ambtenaren en bewoners te ondersteunen. Volgende vergadering komt dit punt op de agenda. 

De werkzaamheden om het Krugerplein te effenen zijn begonnen. Het verwijderen van de boomwortels zal een jaartje duren. 

Afgesproken wordt dat Noud een mail opstelt om de organisatoren uit te nodigen van de initiatievenmarkt op 3 februari 2024 in de Frankendaelschool. Hij stelt een wervend mailtje op voor de initiatieven die uitgenodigd worden om aan de markt deel te nemen. Het is wel zaak nu actie te ondernemen, de tijd dringt. Dynamo blijkt moeilijk te benaderen te zijn, maar het is wel belangrijk dat Dynamo erbij betrokken is. 
Ook is het belangrijk de mensen van de moskee erbij te betrekken en van SSCCM. Siem wil meedoen met de organisatie. 
Volgens Els heeft het weinig zin de kar met (te) weinig mensen te trekken. Liever niet dan half, is haar motto. 

Er volgt een korte pauze. 

Organisaties
Politie: Dolf vraagt zich af of iemand iets in de buurt gemerkt heeft of het conflict tussen Israël en de Palestijnen tot ongeregeldheden heeft geleid in de buurt. Een paar jaar geleden was er gesteggel over Israëlische en Palestijnse vlaggen. 
Je hoort wel dat bewoners erover praten, het houdt mensen bezig, maar er zijn geen incidenten bekend. 
De crew van de voorstelling op het Krugerplein heeft veel achtergronden. Iedereen ging met respect met elkaar om, op één incidentje na. 

Eilbron dringt erop aan dat de tekst in het tunneltje naar de Wibaustraat zo snel mogelijk verwijderd wordt. Bij het schrijven van dit verslag is dat gelukt! 
De vredesmars vrouwen voor vrouwen is rustig verlopen. Ook de omstanders gedroegen zich, zegt Saskia, die meegelopen heeft. .
Op social media is de sfeer grimmiger. Bart heeft in West een buurtapp opgezet die hij weer stel moest leggen: het ging te veel op X (voorheen twitter) lijken. Face to face zijn mensen veel genuanceerder dan wanneer ze zich achter de anonimiteit van digitale platforms verschuilen. 
Hopelijk blijft iedereen bij zijn gezond verstand. 

In Boost weegt het conflict zwaar op de mensen. Veel mensen zijn zelf afkomstig uit oorlogsgebieden, hebben verschillende ervaringen met oorlog. Boost zet vooral in op een persoonlijk niveau, niet op maatschappelijk niveau. Er zullen in de toekomst ongetwijfeld meer conflicten komen, Boost kiest ervoor open te zijn voor iedereen. 

Het is goed dat het Platform over afval praat, ten teken dat het leven doorgaat. Dat moet je koesteren. Er zijn nu twee oorlogen die je moet bijhouden, wie weet welke gevolgen dat heeft voor de kinderen en kleinkinderen. 

Stadsdeel: Aanstaande zaterdag 4 november is er van 12.00 tot 16.00 uur een duurzaamheidsmarkt in het stadsdeelkantoor. 20 initiatieven op het gebied van duurzaamheid, klimaat en groen geven acte de presence. De markt wil een platform zijn om bewoners te inspireren een kleine stap te zetten richting duurzaamheid. In Genieten is een bijprogramma met sprekers en films. Om 14.00 uur debatteren jongeren over duurzaamheid. 
MAP zorgt voor de muziek. 

B&W weten dat het schoonhouden van de stad niet goed gaat, maar hebben wel aandacht voor schoon. Ze vindt het belangrijk dat initiatieven op dat terrein doorgaan en blijven komen. Als je ideeën hebt, kun je subsidie aanvragen. 

Is er al een programma voor Amsterdam 750 jaar bekend? De festiviteiten beginnen op 27 oktober 2024. Het zou wel leuk zijn als er iets in de Transvaal gebeurt. Er is een website met veel informatie: https://amsterdam750.nl/. 

De spullen die Jitske had aangevraagd worden op 3 november geleverd.

Eilbron heeft geen informatie over het stilliggen van het werk op het voetbalveldje en de glijbaan in de Hertzogstraat. 

Boost heeft een brief ontvangen dat vanaf 23 augustus de straat opengebroken zou worden, maar er is nog niets gebeurd. Wanneer is de Danie Theronstraat aan de beurt? Afgesproken wordt dat Lirika de naam van de contactpersoon naar Eilbron stuurt. 
In de wijk is een ploeg bezig die de verzakkingen aanpakt. De ploeg is nu bezig in de Christiaan de Wetstraat. Via de moskee komt die ploeg naar de Danie Rheronstraat. Per dag wordt de stoep voor drie à vier huizen verbeterd, als er rattenoverlast geconstateerd wordt, gaat het langzamer. 

In Boost is het druk en heel gezellig. Als iemand nieuwkomers kent, stuur ze naar Boost. Het Platform is blij dat Boost in de buurt is gevestigd.

Oase: Eén keer per maand wordt bij Oase een psychiatriecafé georganiseerd voor mensen met een GGZ achtergrond, over steeds een ander onderwerp. De laatste keer was een psychiater op bezoek, er ging een wereld voor hem open. 

15 mei 2024 wordt gevierd dat Oase 15 jaar bestaat en 10 jaar in het schoolgebouw zit. 

Speeltuin Transvaalplein: Maxime heeft vragen gesteld aan Rik Vermin over het speeltuinplan van het Transvaalplein. In het antwoord gaf Rik de overwegingen van de gemeente weer. 
Bij de bijeenkomst waren veel bewoners aanwezig. Het is jammer dat er geen vervolg op was. Bewoners kunnen uit twee mogelijkheden kiezen, en verder was er geen samenspraak meer 0
De projectleider is op de hoogte gesteld, maar het past niet in zijn takenpakket. 
Volgens de plannen gaat de ingang aan de Smitstraat open. Els is bang dat de ingang kapot gaat. Er is geen respect voor de oorspronkelijke vormgeving. 
Siem neemt het mee. 

Rondvraag en wat verder ter tafel komt
Dinsdag 7 november is er van 14.00 tot 15.30 uur een wijktafel in de Muiderkerk. Thema: het Cliënten Informatiepunt. (Clip) Clip is onderdeel van Skip dat onderdeel is van de de Regenbooggroep. 

9 november organiseert het wijkopbouworgaan Watergraafsmeer de veertiende buurtboost. Thema: Gemeente, ga in gesprek met je burgers. Aanvang 16.00 uur. De bijeenkomst vindt plaats in het Dynamo servicepunt, Van ’t Hofflaan 29 A. Els gaat erheen. 

Na werkzaamheden is de boomspiegel groter gemaakt, waardoor die nu als hondendenuitlaatplaats of fietsenstalling gebruikt wordt. Soms zelfs als parkeerplaats. Iemand uit de buurt vraagt of het mogelijk is plantjes in de boomspiegel te planten om dat te voorkomen.  
Dat kan, maar het is wel belangrijk de procedure te volgen, zodat de gemeente weet wie de boomspiegels adopteert. Zie: https://www.amsterdam.nl/wonen-leefomgeving/groene-stad/adopteer-boomtuintje/ 

Aan het eind van dit jaar worden de sportinstrumenten geplaatst op he basketbalveldje. 

Op 24 november is er een kort filmfestival in Tugela 85 met als thema intergenerationeel. De uitnodiging komt eraan. 

Het speelplekje op de hoek van de De la Rey en de Albert Luthulistraat is klaar. 

Siem vindt het een gezellige bijeenkomst waar hij in korte tijd veel informatie over de buurt gekregen heeft. 

Bart helpt in de Staalmanbuurt in West bij het opzetten van een participatieplatform.  

Om 21.35 sluit Els de vergadering. Dank voor aandacht en belangstelling. 

Actielijst
1. Manja declareert de koekjesbonnen van de koffie ochtend bij het Platform;
2. Manja evalueert project met stadsdeel en Platform begin 2024;
3. Els overlegt met Annelies over het uitnodigen van bekende kunstenaars uit de buurt voor Kunstzinnig Transvaal;
4. Noud nodigt organisatoren Initiatievendag uit voor startvergadering;
5. Noud maakt concept uitnodiging om bewonersinitiatieven uit te nodigen voor de initiatievendag op 3 februari 2024;
6. Saskia informeert bij Annelies naar de viering van Stint Maarten op het Krugerplein; 
7. Eilbron informeert Platform over de voortgang van de werkzaamheden aan het voetbalveldje en het speelplekje in de Hertzogstraat;
8. Lirika stuurt naam contactpersoon werkzaamheden naar Eilbron, Eilbron informeert naar de stand van zaken en informeert Lirika;
9. Siem overlegt met Maxime over opening speelterrein Transvaalplein aan de ingang Smitstraat en brengt de ontevredenheid van het Platform aan de portefeuillehouder over de gang van zaken.

Volgende vergadering: 12 december
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